



Шахматы - гимнастика для ума!

Доброго времени суток, уважаемые читатели! Хотелось бы поговорить с Вами о, пожалуй, самой умной настольной игре, придуманной человечеством. Конечно, я имею в виду шахматы!

Шахматная игра на протяжении многих веков является составной частью общечеловеческой культуры (как Вы помните, шахматы зародились в Индии, более 2000 лет назад).

XXI век – век стремительного научно-технического прогресса, высоких технологий, большого потока доступной информации – predetermined deficit людей с активной жизненной и профессиональной позицией, людей, способных мыслить системно, не шаблонно, умеющих искать новые пути решения предложенных задач, находить быстрый выход из проблемной ситуации, добывать нужную информацию, обрабатывать её и систематизировать.

И уже в школе дети должны получить возможность для раскрытия своего потенциала, развития навыков ориентации в высокотехнологичном конкурентном мире.

И здесь вырастает социально-педагогическая функция шахмат, сущность которой выражается в развитии у детей способности самостоятельно логически мыслить, приобретении ими навыков систематизированной аналитической работы, которые в дальнейшем принесут

обучающимся пользу в научной или практической деятельности.

Занятие шахматами сопряжено с постоянным систематизированием получаемых на уроках знаний, выработкой у детей способности адекватно реагировать на любой поток информации и быстро осмысливать её.



Спортивный шахматный клуб «Гарде»

В нашем образовательном учреждении уже третий год функционирует внеурочное направление «Шахматы в школе». В этом году был организован спортивный шахматный клуб «Гарде» («гарде» - шахматный термин, обозначающий, в старинных шахматах, нападение на ферзя, тоже самое, что «шах» для короля).

Радует, что ученики первых классов активно посещают шахматные занятия, и среди них много

представительниц слабого пола. А, ведь, нередко многие родители считают, что шахматы – это не для девочек.

В качестве примера повышенного интереса женской половины к шахматной игре, можно привести ажиотаж по всему миру, возникший после выхода американского сериала «Ход королевы» 2020 г. Статистика показывает, что после появления в мировом прокате этого фильма, резко увеличилось количество девушек, изъявивших желание овладеть секретами шахматной игры.



(Кадр из фильма «Ход королевы» США, 2020 г.)

Мы немного отвлеклись! Предлагаю вернуться к работе клуба. Хотелось бы заметить, что подготовка юных шахматистов ведется по программе «Шахматы в школе».



Дети не просто садятся за шахматные доски и бездумно двигают фигуры лишь для того, чтобы «убить время». Они получают основы теоретических знаний шахматной игры. Изучают тактические приемы, шахматные дебюты, без знания которых просто невозможно овладеть всеми тонкостями шахмат.

В планах клуба - участие в городских школьных соревнованиях, под эгидой шахматного клуба г.Юрги (ул. Леонова 8). В мае 2022 г., планируется проведение школьного чемпионата по шахматам, который позволит нам выявить лучших игроков.

Тройка сильнейших шахматистов будет награждена медалями. Все участники чемпионата получают дипломы и сладкие призы.

Советы родителям

Хотелось бы обратиться к родителям, которые действительно хотят, чтобы их дети достойно играли в шахматы. Занятия шахматами, как занятия музыкой!

Вы, конечно понимаете, что 40 минут в неделю (занятие в школе) недостаточно для освоения, а главное – для закрепления шахматной теории.

Необходимо иметь шахматы дома, как музыкальный инструмент (если мы говорим о занятиях музыкой). Играйте со своими детьми! Играйте шахматные дебюты, или хотя бы, ребенок должен играть с компьютером! Но и «живые» шахматы, обязательно, должны быть у юного шахматиста. Он просто будет анализировать позиции самостоятельно. Для этого не обязательно играть всю партию.

Желаю Вам успехов в шахматных баталиях!



Алмаев В.О., учитель физической культуры